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Vyjadrenia riadnych členov Výboru pre daňové prognózy 

konaného 21. novembra 2024  
 

NBS 

„NBS hodnotí prognózu príjmov aj výdavkov novembrového mimoriadneho Výboru 

pre daňové prognózy ako realistickú.“ 

Kancelária RRZ 

 „Novembrovú prognózu príjmov VpDP považujeme pri daných makroekonomických 

predpokladoch za realistickú. Prognózu výdavkov považujeme pri daných 

makroekonomických predpokladoch za konzervatívnu. 

Vnímame riziká pre naplnenie úrovne príjmov prognózovanej VpDP. Odhad KRRZ pre 

daňové a odvodové príjmy v roku 2025 je v porovnaní s prognózou MFSR nižší o 349 

mil. eur. Najväčšiu odchýlku pozorujeme v očakávanom výnose DPH a v príjme z 

novozavedenej dane z finančných transakcií (FTT). 

Rozdiel v prognóze DPH vyplýva z dvoch faktorov: V roku 2024 odhadujeme v 

porovnaní s VpDP nižší výnos, ktorý sa prenáša aj do nasledujúcich rokov. Zároveň 

odhadujeme nižší vplyv legislatívnych zmien v DPH v rámci konsolidačného balíčka. 

Napriek navýšeniu základnej sadzby z 20 % na 23 % je dodatočný výnos zásadným 

spôsobom znížený veľkým počtom položiek, pri ktorých sa sadzba znižuje na 19 %, 

resp. 5 %. Rizikom je aj samotný výber DPH, vzhľadom na prudšie navýšenie základnej 

sadzby, ako aj súbeh navýšenia iných nákladov pre podnikateľov (najmä FTT daň). 

Pri dani z finančných transakcií vnímame výrazné riziká voči výnosu odhadovanému 

VpDP predovšetkým z dôvodu členstva SR v eurozóne ako aj vplyvom súbežného 

navyšovania zdanenia podnikateľského sektora v iných oblastiach. Tieto faktory by 

mali znížiť očakávanú mieru výnosu v porovnaní so zavedením podobnej dane v 

Maďarsku, čo bolo použité ako referenčný bod kvantifikácie VpDP. 

Na druhej strane vnímame nadhodnotenie úrovne výdavkov prognózovanej VpDP. 

Najväčšiu odchýlku pozorujeme v očakávaných výdavkoch na starobné a invalidné 

dôchodky. Zmena hodnotenia v porovnaní s predošlou prognózou VpDP vyplýva 

predovšetkým z aktualizácie predpokladov o odchode do predčasného dôchodku. 

KRRZ výrazne znížila tieto predpoklady na základe najnovších informácií o vývoji 

žiadostí o predčasný dôchodok (k 17. 11. 2024). 

RRZ  upozorňuje, že makroprognóza nie je konzistentná s opatreniami hodnotenými 

VpDP. Septembrová prognóza VpMP je založená na pôvodnom koncepte 

konsolidačného balíka, ktorý bol vládou a parlamentom schválený so zásadnými 

zmenami. Tieto zmeny vedú k výraznejšiemu spomaleniu rastu HDP a tým aj k zníženiu 

celkových daňových príjmov. Používanie nekonzistentnej makroprognózy s 

opatreniami hodnotenými VpDP tak viedie k skrytému nadhodnocovaniu daňových 

výnosov. Hodnotenie prognózy KRRZ je podmienené využitím tejto neaktuálnej a 

nekonzistentnej makroprognózy. 
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Ako samostatné riziko RRZ vníma medializované informácie o možnom výrazne 

odlišnom poskytovaní energopomoci v porovnaní s tým, čo je uvedené v rozpočte ako 

aj v predpokladoch VpMP a VpDP. Plošné poskytovanie energopomoci by malo 

zásadný vplyv na makroekonomických vývoj a aj daňové príjmy, čo by sa malo 

premietnuť aj do aktualizácie prognóz." 

Tatra banka 

„Celkové hodnotenie: realistická 

Podrobné hodnotenie: Prognózované výdavky z nášho pohľadu realisticky zohľadňujú 

aktuálne  známe predpoklady. 

Podrobné hodnotenie: Podrobné hodnotenie: Rozsah zmien v daňovom systéme 

vytvára predpoklad na negatívne dynamické efekty a skutočný výber sa preto môže 

odchyľovať od prognózovaného. Preto v tomto období odporúčame a podporujeme 

prácu s väčšou rezervou voči očakávaným/ odhadovaným príjmom.“ 

UniCredit 

„Prognózu IFP hodnotíme ako realistickú a plne sa s ňou stotožňujeme (t.j. považujte 

ju aj za našu prognózu).“ 

Slovenská sporiteľňa 

„Vzhľadom na schválenú septembrovú makroekonomickú prognózu IFP hodnotíme 

aktuálnu daňovú prognózu ako realistickú. Realisticky hodnotíme prognózu príjmov aj 

výdavkov.“ 

VÚB 

„Vyčíslenie dodatočných legislatívnych opatrení považuje VÚB za realistické. Keďže 

sa však od septembra nijako nezmenili vstupné efektívne daňové sadzby (ktoré 

odhadujeme nižšie) a ani makroekonomická prognóza (výhľad sa od septembra 

zhoršil), považujeme prognózu daňových príjmov ako celok za optimistickú. Prognózu 

vybraných výdavkov považujeme za realistickú.“ 

Infostat 

„Prognózu daňových a odvodových príjmov spolu s prognózou výdavkov, ktoré boli 

prezentované na 81. zasadnutí Výboru pre Daňové prognózy považujeme za 

realistické. Zároveň sa stotožňujeme s prognózami IFP.“ 

ČSOB 

„Prognózu považujeme za realistickú.“ 


